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В целях предотвращения возникновения лесных пожаров прокуратурой Судиславского района проведена проверка деятельности органов местного самоуправления, в ходе которой установлено, что администрациями Расловского и Воронского сельских поселений Судиславского муниципального района Костромской области не принято достаточных мер по соблюдению  Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2007 № 417.

По фактам выявленных нарушений прокурором района внесены  представления главам администраций Воронского и Расловского сельских поселений. Представление в адрес Расловского поселения рассмотрено, для устранения нарушений на официальном сайте сельского поселения размещены информационные памятки: в новостной ленте 16.04.2018 «Внимание пожароопасный период», в рубрике ГО и ЧС размещена памятка «Безопасность в пожароопасный период». Проведены сходы граждан совместно с представителями ПЧ 26 МЧС России,  на информационных стендах у магазинов размещены объявления о проведении месячника по благоустройству придомовых территорий и месячника по пожарной безопасности. Кроме того  п. Раслово на 2 улицах обустроены минерализованные полосы отделяющие лес от жилого сектора, организовано патрулирование территории п. Раслово силами сотрудников администрации.

Представление в адрес главы Воронского поселения находится на рассмотрении.


Также в ходе надзорных мероприятий, проведенных в июне 2018г., установлено, что двумя лесопользователями – арендаторами участков лесного фонда – арендованные участки которых расположены в непосредственной близости к населенным пунктам, допущены нарушения вышеуказанного законодательства.
По информации ОГКУ «Судиславское лесничество», к лесному массиву у населенного пункта п. Первушино Воронского сельского поселения Судиславского муниципального района примыкает арендованный лесной участок, расположенный в квартале № 37 Воронского участкового лесничества. Арендатором которого является одна из организаций района.  

В результате проверочных мероприятий, установлено, что квартальная просека заросла кустарниковой растительностью, завалена неликвидной древесиной, что нарушает Правила и условия договора аренды. 

Также установлено в ходе проверки, к лесному массиву, граничащему с п. Судиславль, примыкает арендованный лесной участок, используемый  другой организацией. В 2017 году в квартале арендатором устроено 3,0 км противопожарных минерализованных полос. В результате натурного осмотра выявлено, что существующие минерализованные полосы не соответствуют установленным требованиям, а именно произошло задернение травянистой растительностью, частично ширина минерализованной полосы меньше нормативной, что нарушает Правила и условия договора аренды. 

По фактам выявленных нарушений законодательства, прокуратурой района директорам организаций 25.06.2018г. внесены представления, которые находятся на рассмотрении. 
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