Не   стареют   душой   ветераны

На прошлой неделе в районном молодежном центре в рамках проекта «Вспомним всех поименно» в честь 70-летия Великой Победы и в преддверии Дня пожилого человека прошел  «круглый стол», который организовали районный совет ветеранов и клуб «Фронтовичка», отмечающий нынче свой десятилетний юбилей. 

Активное участие в подготовке и проведении мероприятия приняли специалисты молодежного центра и комплексного центра социального обслуживания населения.

На заседание были приглашены глава Судиславского муниципального района Т.В. Тележкина, глава городского поселения Ю.Н. Смирнов, помощник депутата Костромской областной Думы М.А. Гутермана (инициатора мероприятия) С.Д. Каринская, представители различных общественных организаций, ветераны и участники клуба «Фронтовичка». 

Открыла заседание председатель районного совета ветеранов Т.И.Аниканова, которая обратилась с приветственными словами в адрес юбиляра - клуба «Фронтовичка», а также с поздравлениями накануне предстоящего праздника - Дня пожилого человека. 
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Затем слово было   предоставлено  председателю клуба «Фронтовичка» Н.Г. Рыжовой. Нина  Геннадьевна рассказала об истории создания клуба, о его участниках, о проделанной работе и активных помощниках. 

В частности, она с благодарностью вспомнила М.А.  Персианцеву,  бывшего  председателя районного совета ветеранов, отметила  поддержку  недавно  оставившей   пост  председателя  районного совета ветеранов  И.А.Копцовой и бывшего начальника отделения Пенсионного фонда З.А.Скопиной, а также тех, кто до сих пор оказывает помощь в работе клуба, -  директора музея О.Б. Копылову, председателя ДПЦ «Светоч» Г.К. Ходыреву и других. 

В конце выступления Нина Геннадьевна передала обязанности председателя клуба А.Н. Ивановой, заслуженному работнику культуры. 

В этот день слова благодарности за активную общественную работу в адрес наших не стареющих душой ветеранов и участников клуба, поздравления с юбилеем, предстоящими праздниками были сказаны Татьяной Владимировной Тележкиной, Светланой Дмитриевной Каринской и представителями районных организаций. Всем собравшимся вручили памятные подарки. 

Специалисты молодежного центра показали гостям разнообразную концертную программу,  в  которой  были  исполнены стихи и песни военных лет. Вспомнили ветераны и старые, всеми любимые фильмы с участием  знаменитых  советских актеров.  

Были  и  танцы под гармонь, на которой играл А.С. Галкин, ветеран кинофикации района.
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