Прокуратурой Судиславского района проведена проверка нарушений лесного законодательства допущенных арендаторами лесных участков.

В ходе проверки установлено, что организациями, осуществляющими деятельность в сфере лесопользования, с Департаментом лесного хозяйства Костромской области заключены договоры аренды лесных участков, расположенных на территории Судиславского муниципального района.  Одним из условий заключенных договоров предусмотрена обязанность арендаторов лесных участков  проводить санитарно – оздоровительные мероприятия, лесовосстановление, уход за лесом на лесных участках в объемах и сроках, предусмотренных в проекте освоения лесов. 

В соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 55 Лесного кодекса РФ в целях обеспечения санитарной безопасности в лесах осуществляются санитарно-оздоровительные мероприятия (вырубка погибших и поврежденных зеленых насаждений, очистка лесов от захламления, загрязнения и иного негативного воздействия). Указанные меры безопасности, согласно п. 2 ст. 55 Лесного кодекса РФ осуществляются арендаторами лесных участков на основании проекта освоения лесов.

В нарушение условий договора аренды лесного участка, проекта освоения лесов, а также требований  в сфере лесного законодательства, в 2013 году арендаторами лесных участков не выполнены лесохозяйственные работы: не проведены рубки ухода в молодняках, не осуществлен уход за минерализованными полосами.  
По фактам выявленных нарушений, в отношении руководителей таких организаций 30.04.2014  и 22.04.2014,  прокурором района возбуждено 2 дела об административном правонарушении по ч. 4 ст. 8.25 КоАП РФ «Использование лесов с нарушением условий договора аренды лесного участка, договора купли-продажи лесных насаждений, договора безвозмездного срочного пользования лесным участком, иных документов, на основании которых предоставляются лесные участки»,  а также  внесено 2  представления об устранении нарушений законодательства, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.
