Координационный совет: спектр вопросов  широкий.

На прошедшей неделе состоялось заседание координационного совета ветеранов при главе Судиславского муниципального района. В повестку дня были включены вопросы о мероприятиях, посвященных 70-летию победы в Великой Отечественной войне, и о работе районной ветеранской организации в текущем году.
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Перед началом заседания глава района Татьяна Владимировна Тележкина поздравила с юбилейным днем рождения специалиста Жваловского дома культуры,  депутата Судиславского сельского поселения, председателя  первичной ветеранской организации Наталью Витальевну Кокореву и вручила ей памятный подарок. 
Затем совет начал свою работу. 
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С информацией о мероприятиях, посвященных празднованию 70-летия Великой Победы, выступила заместитель главы администрации района, председатель рабочей группы  Татьяна Владимировна Антохина. Она рассказала, что в районе, согласно утвержденному плану мероприятий, уже идет подготовка  к этому грандиозному событию. К сожалению, с каждым годом участников войны становится все меньше. Сейчас в районе их осталось только 17 человек и  два узника концлагерей. В ознаменование юбилейной даты 9 мая 2015 года ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла будет вручена медаль «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», которая учреждена Указом Президента Российской Федерации. Татьяна Владимировна рассказала о том, какие работы будут выполнены в преддверии праздника. Например, многое намечено сделать по благоустройству Судиславля, сквера Героев, парка Победы, а также мемориалов, установленных в поселениях района. В райцентре, в частности, запланировано асфальтирование  площади с устройством ливневой канализации, приведение в порядок территории вокруг памятника В.И. Ленину. На аллее предполагается замена урн, ремонт скамей. Особое внимание придается внешнему виду универмага и соседних зданий. Рассматривается вопрос о переносе двух киосков (продуктового и газетного) в более удобные места. Заместитель главы также отметила, что в последние годы традиции проведения мероприятий, в которых активное участие принимают ветераны, продолжаются. Они не только участвуют, но и побеждают в спортивных состязаниях, посещают группы «Здоровья», а также выступают в самодеятельных коллективах сельских и поселкового учреждений культуры.
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Информацию Т.В. Антохиной дополнила заведующая отделом культуры, молодежи, спорта и туризма Л.С. Николайчук. Она отметила хорошую работу сотрудников молодежного центра - настоящих помощников ветеранов. Также Любовь Семеновна рассказала о культурных мероприятиях, которые будут проходить до праздника и непосредственно 9 мая 2015 года. Это «Песни военной поры», акция «Доброе сердце», которая идет в районе постоянно, «Ветеран живет рядом», «Ищу героя», «Вахта памяти» и другие. Заведующая отделом сказала, что в районной библиотеке есть книгоноши, которые могут принести пожилым людям  домой необходимую литературу. Также для пожилых людей, желающих обучиться работе на компьютере, в библиотеке в ноябре будут организованы курсы. 
Затем с отчетом о проделанной работе перед собравшимися выступила председатель районного совета ветеранов Т.И. Аниканова. Она сказала, что районная ветеранская организация, объединяет граждан на основе общности их интересов: для защиты  законных прав ветеранов, пенсионеров, инвалидов, обеспечения их достойного положения в обществе и удовлетворения их духовных потребностей. В Судиславском районе сейчас работает 51 первичная организация. Именно через них совет ветеранов доходит до каждого пожилого человека. Тамара Ивановна отметила активных председателей — Т.Н.Копылову, Л.А. Кодочигову, А.В. Смирнову, Л.М. Голубеву, Н.П. Ломкову, Н.В. Кокореву и других. Председатель рассказала, что совет тесно сотрудничает с руководством района, администрациями поселений, руководителями организаций, предприятий, редакцией газеты «Сельская жизнь». На основе взаимопомощи проведены многие  мероприятия, ведется волонтерская работа, организованы посещения выставок, концертов, поездки в другие районы нашей области по обмену опытом, проводятся заседания клубов «Оптимист», «Фронтовичка», «Золотой возраст», «Кладезь» и другие. Ветераны активно участвуют в проектах, - «Вспомним всех поименно», «Нам важен каждый. Вместе мы поможем многим», акциях «Ветеранам глубинки — народное внимание», «Спешите делать добро». Эта работа организована совместно с органами социальной защиты, фондом социального страхования и Пенсионным фондом, с отделами культуры, образования. 

К Дню Победы ветераны примут участие в благоустройстве 14 памятников, трех обелисков, 13 мемориальных досок, двух мемориалов памяти, двух памятных камней, находящих на территории района и поселка. 

Председатель   отчиталась о расходовании поступающих денежных средств, посетовала на крайне скудный бюджет организации, затем рассказала о планах ветеранской организации на 2014 - 2015 годы. 

Тамара Ивановна поблагодарила коллектив больницы за проводимую диспансеризацию населения района и особое внимание к пожилым людям.

Значение этого комплексного медицинского обследования особо подчеркнул врач районной больницы М.В. Шубин. Он сказал, что благодаря диспансеризации, проводимой раз в три года, ряд заболеваний удается выявить на ранней стадии. Сейчас, чтобы снизить массовость заболеваемости, большое значение уделяется прививкам от гриппа. Также Михаил Владимирович напомнил о необходимости кипячения молока и о соблюдении простейших правил гигиены, например, таких, как мытье рук. 

Ульяна Константиновна Петрова, уполномоченный фонда социального страхования, обратила внимание собравшихся, что через фонд можно бесплатно получить для ветеранов, находящихся в трудной жизненной ситуации, различные предметы первой необходимости. 

На этом совет свою работу завершил.
