«Мастер досуга – 2014»
19 ноября в Доме народного творчества и досуга прошёл очередной, ставший уже традиционным конкурс профессионального мастерства среди работников КДУ Судиславского муниципального района «Мастер досуга – 2014», посвящённый Году культуры в России. В нём приняли участие все работники сельских Домов культуры, клубов и ДНТД. На конкурс были представлены творческие развлекательные, познавательные, игровые программы, а также сказочные сюжеты. Конкурсантам за 10 минут предлагалось проявить своё умение владеть навыками избранной профессии. Жюри (Л.С. Николайчук – зав. отделом культуры, молодёжи, спорта и туризма, И.С. Попова – зав.сектором культуры и туризма и Г.М. Фрянова – директор Судиславского молодёжного центра) было очень сложно в оценке представленных программ выбрать наилучшие. Все участники выступили достойно. Но при подведении итогов и определении победителей члены жюри сошлись в едином мнении присудить 1 место и звание – «Мастер досуга – 2014» Воронскому КДК (рук. С.Г. Соловьёва). 2-е место заняли конкурсанты МУК Дом народного творчества и досуга п. Судиславль (рук. С.А. Постникова) и третье место по праву заняли специалисты Первушинского и Свозовского сельских клубов.
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Светлана Соловьёва 
– директор Воронского КДК
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Марина Забродина и Наталия Иванова – специалисты Дома народного творчества и досуга
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Елена Дьяконова и Любовь Смирнова – специалисты Первушинского и Свозовского сельских клубов.

Выступление именно этих участниц стало творческим открытием, поскольку оба специалиста пришли в отрасль «Культура» совсем недавно. Это был их дебют на районной сцене. Однако мастерицы сумели покорить своим ярким, задорным выступлением и зрителей, и жюри. 
Творческая программа длилась два с половиной часа, которые пролетели незаметно. Все участники ещё раз доказали, что работники культуры обладают неиссякаемой энергией и энтузиазмом и за своё дело «болеют» душой.
Е.Манькова – методист   ДНТД.

