«Память сердца» 

20 ноября 2014 в селе Шахово прошло мероприятие в рамках проекта «Нам важен каждый. Вместе мы поможем многим», посвящённое детям войны. 
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На праздник были приглашены представители ветеранских организаций из Островского, Сусанинского, Судиславского районов. Встреча началась с посещения храма Покрова  пресвятой Богородицы и возложения цветов к памятному камню. Далее гостей встретили  хлебом-солью и усадили за праздничные столы. В тёплой дружеской обстановке гости знакомились друг с другом, делились опытом работы ветеранских организаций, рассказывали интересные события из своей жизни. 
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Слова приветствия прозвучали от заместителя главы Администрации Судиславского муниципального района Татьяны Владимировны Антохиной, председателя районного совета ветеранов Тамары Ивановны Аникановой. 
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На протяжении всей встречи радовали гостей своими песнями специалисты районного молодёжного центра. Праздник удался на славу и в этом большая заслуга ведущей Антонины Николаевны Ивановой, которая очень грамотно и интересно подготовила эту встречу. 
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И, конечно, никто не остался без подарка. Помощник депутата Костромской областной думы Светлана Дмитриевна Каринская вручила их от всего сердца и пожелала оставаться всегда бодрыми, весёлыми и здоровыми. 
