Мероприятие, приуроченное к  Дню матери у первоклассников
 
Каждый ребёнок любит праздник. Особенно, если он проходит  вместе с родителями, бабушками и дедушками.                                                                                                                                        Именно такой праздник был организован для детей 1-го класса Судиславской средней школы совместно с родительским комитетом и специалистами Судиславского районного молодёжного центра.
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В канун праздника Дня матери первоклашки, вместе со своим классным руководителем, подготовили для мам концерт, на котором пели песни, читали стихи, играли в подвижные игры, отгадывали загадки. Родители, в свою очередь, организовали для ребят чаепитие: испекли домашних пирогов, угощали фруктами, конфетами. Для мам приятным сюрпризом стали портреты, нарисованные каждым ребёнком. И мамам пришлось потрудиться, чтобы в этих забавных рисунках узнать себя.
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А для осенних именинников ребята водили хороводы и пели песни и, конечно же дарили подарки.


Эта встреча ещё больше подружила и сплотила первоклашек, потому что весёлое времяпровождение сближает и настраивает на позитив. Надеемся, что скоро они станут одной дружной семьей и во всём будут помогать друг другу.           
