Новогодний калейдоскоп
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В преддверии Нового года в центральной библиотеке оформлена выставка творческих работ учащихся Судиславской средней школы «Новогодний калейдоскоп», представленных на конкурс «Скоро Новый год». Работы выполнены с большой фантазией, яркие, красочные, интересные по содержанию. Конкурсные работы оценивались в трех номинациях: «Письмо Снегурочки», «Новогодние сказки», «Авторские стихотворения».
Выставка вызвала большой интерес как у читателей-детей, так и взрослых. Работы победителей будут использованы на новогодних утренниках, представлениях.
* * *

Порадует юных посетителей и их родителей выставка новогодних игрушек «Нити пестрой мишуры, колокольчики… шары». Экспонаты на выставку любезно предоставили библиотекари, активные читатели. Игрушки самые разнообразные: бумажные, ватные, стеклянные… 

Тем, кто хочет подарить свою новогоднюю игрушку, мы будем очень благодарны и признательные за безвозмездный дар.

В гости к самовару
На улице серо и холодно, в такую погоду посетители стали чаще заходить в Глебовскую сельскую библиотеку не только за книгами, а просто погреться во время прогулок. 
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В связи с этим у библиотекаря Е.Н. Копейкиной возникла мысль провести серию встреч у самовара. Первыми были приглашены дети младшего и среднего школьного возраста. 9 декабря была проведена интерактивная познавательно-развлекательная программа «В гости к самовару». Ребята узнали об истории русского самовара, о том, как и когда появился чай в России, традициях чаепития, побывали в роли гостей из деревни Пирогово, села Пряничково, деревни Блиново и села Калачево. Узнали о том, как появились и почему так названы пироги, пряники, блины, калачи, торт. Продолжился праздник чаепитием под задорную песню о самоваре. Затем участникам была предложена викторина «Самовар», в ходе которой были выявлены самые внимательные слушатели. Завершился праздник веселыми играми.
Праздник пирога
В теплой, дружеской атмосфере за чашкой чая с пирогами отметили День инвалида жители села Болотово. Этот вечер для них подготовили библиотекарь И.В. Киселева и зав. клубом  В.Л. Федорова.
Гости праздничной программы участвовали в шуточных конкурсах, узнали о традициях чаепития на Руси.

С мероприятия все ушли в приподнятом настроении.
