Священник, этнограф, краевед М.Я. Диев

16 декабря на базе центральной библиотеки состоялись краеведческие чтения «Костромской краевед, этнограф М.Я. Диев», посвященные 220-летию со дня рождения М.Я. Диева, ученого протоиерея. 
В работе чтений приняли участие: глава городского поселения поселок Судиславль Ю.Н. Смирнов, председатель районного Совета ветеранов Т.И. Аниканова, зав. сектором отдела культуры И.С. Попова, бывший председатель районного Совета ветеранов И.А. Копцова, судиславский писатель В.В. Травкин, представители общественных организаций, читатели, краеведы, ветераны.
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Труды М.Я. Диева составили ему славу как среди современников, так и среди потомков. Краевед, ученый собирал исторические материалы и описал в своих трудах историю костромского края, историю российской церкви, жития российских святых. Множество его трудов посвящено этнографии, фольклору, диалектологии родного края. 

Главный библиотекарь читального зала О.А. Иванова рассказала о жизни этого выдающегося земляка, который был захоронен в селе Ильинское Судиславского района. 

Среди трудов М.Я. Диева заметно выделяется «Костромская вивлиофика или Собрание старинных грамот, разных рукописей, также надписей, служащих к пояснению археологии и истории костромского края». Об этой уникальной работе рассказала методист центральной библиотеки Л.П. Казначеева, которая остановилась на некоторых ранее неизвестных ярких событиях жизни краеведа.
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Своими воспоминаниями о восстановлении памятника священнику, этнографу М.Я. Диеву, состоявшемся в год его 195-летия, поделились И.А. Копцова, Г.К. Ходырева – директор ДПЦ «Светоч».
О значении книг, статей М.Я. Дииева по истории костромского края подробно остановился в своем выступлении Ю.Н. Смирнов. Он отметил, что знание исторического прошлого необходимо нашему молодому поколению.

Вниманию участников краеведческих чтений была предложена выставка-просмотр с множеством книг, периодических изданий и трудов М.Я. Диева.
