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Внимание налогоплательщиков!

С 1 января 2015 г. для налогоплательщиков, которые должны представлять налоговую декларацию (расчет) в электронной форме, в том числе налогоплательщиков НДС, будет введена новая обязанность - обеспечить получение документов, которые налоговый орган использует при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых налоговым законодательством, и которые направляются налогоплательщикам в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота. Такими документами являются:

- требования о представлении документов;

- требования о представлении пояснений;

- уведомления о вызове в налоговый орган.

По новым правилам налогоплательщики будут обязаны в электронной форме отправить инспекции по телекоммуникационным каналам связи квитанцию о приеме указанных документов в течение шести рабочих дней со дня их отправки налоговым органом.

В случае, если налогоплательщиком не будет исполнена обязанность по передаче налоговому органу квитанции о приеме какого-либо из перечисленных выше документов, начиная с 1 января 2015 г. налоговый орган сможет приостанавливать операции по счетам налогоплательщика в банке, а также переводы его электронных денежных средств.

