На очередном заседании координационного Совета ветеранов при главе Судиславского муниципального района в повестку дня были включены несколько актуальных вопросов.

Заседание проводила заместитель главы администрации Татьяна Владимировна Антохина.

С информацией о мерах социальной поддержки ветеранов труда, инвалидов, тружеников тыла выступила Любовь Вячеславовна Суслова, депутат Собрания депутатов Судиславского муниципального района.
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Отметив, что меры социальной поддержки для этих категорий граждан не изменились и в будущем году не изменятся, она напомнила собравшимся, какие существуют льготы на различные виды услуг. Эти услуги граждане могут получить, обратившись в филиал ОГКУ «Многофункциональный центр» по Судиславскому району, расположенный в здании администрации района. Все консультации  -  по телефону (звонок бесплатный) 8-800-200-10-38. О начисленных суммах выплат необходимо звонить по другому телефону (звонок платный): 8-4942-42-76-42 («Центр социальных выплат», г. Кострома). Также Л.В. Суслова рассказала о документах, которые необходимо представить для получения субсидий по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.  

Любовь Вячеславовна подчеркнула, что со следующего года перечень услуг, оказываемых филиалом  многофункционального центра по Судиславскому району,  будет значительно расширен. Кроме мер социальной поддержки здесь можно будет получить информацию о штрафах ГИБДД, услугах пенсионного фонда, получить справку о наличии  или отсутствии  судимостей, принимаются заявления на выдачу лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, на выдачу и  замену российских паспортов и многое другое.

Об изменениях в пенсионном законодательстве проинформировала начальник отдела ПФР по Костромской области в Судиславском районе Ирина Дмитриевна Максимова. С 1 января 2015 года в России вводятся два вида пенсий в системе обязательного пенсионного страхования — страховая пенсия и накопительная пенсия. К слову, разъяснения по предстоящим изменениям были даны в нескольких номерах районной газеты «Сельская жизнь». Начальник отдела поблагодарила редакцию районки за предоставленную возможность по размещению столь важной информации. Ирина Дмитриевна отметила, что пенсионный возраст повышаться не будет и остается на прежнем уровне — для женщин — 55 лет, для мужчин — 60 лет. Сейчас в районе семь тысяч человек работающего населения, 4609 — пенсионеров, из них 1654 - работающие пенсионеры. Ирина Дмитриевна напомнила, что гражданам 1967 года рождения и моложе до конца будущего года необходимо определиться с формированием накопительной части трудовой пенсии.

Алексей Владимирович Авдеев, заместитель главы муниципального района,  сообщил участникам заседания о проводимой работе по зимнему содержанию и эксплуатации районных и поселковых автодорог, подборе инвесторов для строительства трех модульных газовых котельных на ул.Невского, в микрорайонах Заводской и Заозерье и о завершении строительства водозабора на Поповке.

Об основных направлениях и итогах работы районной ветеранской организации Судиславского муниципального района за второе полугодие  доложила председатель Тамара Ивановна Аниканова. Она рассказала о проведенных мероприятиях, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов, отметила активную работу председателя клуба «Фронтовичка» Антонины Николаевны Ивановой. Также рассказала об участии ветеранской организации в различных проектах, спортивных состязаниях и культурных мероприятиях, проводимых и в нашем районе, и в других районах региона. Тамара Ивановна поблагодарила районную администрацию за участие и поддержку в проведении многих ветеранских мероприятий, редакцию газеты «Сельская жизнь» за размещение информационных материалов, сотрудников молодежного центра за помощь и организацию волонтерского движения. 

Закрывая заседание, Татьяна Владимировна Антохина поблагодарила  докладчиков за исчерпывающую информацию по всем рассмотренным вопросам. Особо отметила активную работу председателя районного совета ветеранов Т.И. Аникановой. Затем прозвучали поздравления с Новым годом и  пожелания  добра, здоровья, счастья. 

