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На прошлой неделе в молодежном центре состоялась встреча представителей трех поколений защитников Отечества. В мероприятии, посвященному 70летию Победы в Великой Отечественной войне и окончанию военных конфликтов в Чечне и Афганистане, приняли участие заместитель главы администрации Судиславского муниципального района Т.В.Антохина, председатель районного Совета ветеранов Т.И.Аниканова, представители общественных организаций, вдовы ветеранов и дети солдат Великой Отечественной войны, участники военных конфликтов. 
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К собравшимся с приветственным словом обратилась Татьяна Владимировна Антохина, которая отметила важность и необходимость этой встречи. Она в частности сказала, что некоторые западные политики сейчас пытаются переписать историю на свой лад и выставить нашу страну в ином свете, но хронику событий переделать невозможно. Ведь еще живы свидетели той кровопролитной, а для русского народа  освободительной Отечественной войны, в которой погибли 27 миллионов наших соотечественников. Татьяна Владимировна подчеркнула, что наш народ свято хранит и будет хранить память обо всех своих отважных воинах-защитниках. Сражения кончаются, а память-вечна. Она поздравила всех с наступающими праздниками и пожелала мирного неба, доброго здоровья. От представителей старшего поколения выступила труженик тыла, бывший председатель клуба «Фронтовичка», всеми уважаемый педагог  Нина Геннадьевна Рыжова. Она рассказала о своем герое отце Геннадии Васильевиче Краюхине, который погиб в Сталинградской битве и о муже Ефиме Григорьевиче Рыжове, участнике, инвалиде Великой Отечественной войны. Нина Геннадьевна прочла свое стихотворение, посвященное своей Родине. 
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Затем ведущие предоставили слово директору краеведческого музея Ольге Борисовне Копыловой, пришедшую на встречу с небольшой экспозицией фотографий наших героев земляков. Она рассказала об их подвигах в годы войны, а также и о своем папе, участнике тех сражений.  О своем отце, который освобождал от фашистов, а затем и работал в Кенигсберге вспоминала (хотя в то время была совсем ребенком) и председатель клуба «Фронтовичка» Антонина Николаевна Иванова.  Николай Егорович Снурницын, оценивая теперешнюю  неспокойную обстановку на востоке Украины, отметил, что один из его дедов погиб в 1943 году именно в этих местах, а другой, сильно израненный, вернулся в 1945 году домой. Рассказал Николай Егорович и о том, как трудно и тяжело восстанавливали сельское хозяйство его родители, жившие в послевоенные годы на Орловщине. Он также поблагодарил за мужество участников военных конфликтов в Афганистане и Чечне. От воинов, принимавших участие в боевых действиях в Афганистане, выступил Юрий Игоревич Соболев. Он сказал, что никогда не думал идти воевать, а вот пришлось. И хотя с той поры миновало почти тридцать лет, но память об афганских событиях до сих пор жива в его сердце. Юрий Игоревич рассказал, что наши солдаты воевали с честью, и погибали, не сдаваясь. А вот душманы вели подлую и коварную войну, стреляли русским ребятам в спину, издевались над попавшими в плен. В заключение он сказал, что хочет видеть нашу страну счастливой и богатой, настоящим оплотом добра и мира. Вспомнил об афганских  боевых действиях и прапорщик авиационных войск Валерий Николаевич Кудрявцев, которому довелось на своем самолете не только доставлять грузы в эту страну, а еще и совершать обратные рейсы в Россию с погибшими солдатами, называвшиеся тогда «Черный тюльпан». Валерий Николаевич отметил, что любую войну никто и никогда не ждет, она всегда начинается внезапно. Однако у русского народа вполне хватит патриотизма и мужества, чтобы  защитить свою Родину. Роман Сергеевич Нечаев, участник военного конфликта в Чечне, поддержал Валерия Николаевича и поблагодарил всех за столь важное мероприятие. Он сказал, что двадцатый век стал самым жестоким в российской истории. За эти годы наш народ многое пережил, но выстоял и победил, вот поэтому никому и никогда не удастся сломить мужественный русский народ. Преподаватель Судиславского филиала Костромского автодорожного колледжа Ирина Николаевна Белова представила презентацию о бывшем студенте, солдате Сергее Мотрикало, погибшем в Южной Осетии 11 августа 2008 года во время военного конфликта с Грузией. Много еще было выступающих на этом мероприятии и каждый из них, от нахлынувших воспоминаний, украдкой смахивал набежавшие слезы. 
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Навевали грусть задушевные песни и стихи, исполненные артистами молодежного центра. 
В завершении встречи ведущая Светлана Петечел сказала, что патриотизм не данность, а то, что воспитывается с детства. А самое дорогое и священное что отец передает сыну, дед - внуку, одно поколение другому — это память о былом, о людях, чьи дела и творения умножали славу Отечества. 

