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День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

   13 октября 2017 года состоялось районное торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. В мероприятии приняли участие: директор Департамента АПК Костромской области   Иванов С.В., глава Судиславского муниципального района Филинков И.Д., работники, специалисты и руководители сельскохозяйственных предприятий и КФХ Судиславского района, а также ветераны сельскохозяйственного производства. 
   С докладом о предварительных итогах проведения сезонных полевых работ и презентацией о деятельности сельскохозяйственных предприятий и КФХ района  выступила заведующая отдела сельского хозяйства Груздева Татьяна Владимировна. По состоянию на 13.10.2017г. в сельскохозяйственных предприятиях района убрано 2755га, из них на зерно 2273 га, намолочено 3240 тонн, предварительная урожайность 14,4 ц/га.  Семенники многолетних трав убраны в СПК Расловское и СПК Боевик на  площади 356 га, бункерный вес составил 111,3 тонны(что составляет более 50% от общего сбора трав по всей области).  В настоящее время ведутся работы по вспашке зяби, всего подготовлено 1913 га(83%).
    Директор департамента АПК Костромской области Иванов Сергей Владимирович выступил с поздравлением и вручил Почетные грамоты Департамента АПК Костромской области водителю СПК «Расловское» Шашкову А.Л., бухгалтеру СПК «Расловское»   Купоросовой Н.В., операторам машинного доения СПК «Боевик» Шороховой Л.С, Доброхотовой А.В. и Богачевой С.В., водителю СПК «Боевик» Потехину В.А.
  С поздравительным словом к присутствующим обратился глава Судиславского района Филинков И.Д. Игорь Дмитриевич вручил  Благодарственные письма администрации Судиславского района и подарки работникам сельскохозяйственных предприятий Судиславского района. Также Благодарственными письмами администрации района были отмечены коллективы СПК «Боевик», СПК «Расловское», ЗАО «Судиславль»  и КФХ Тирон В.Е. за качественное проведение кормозаготовительной и уборочной кампании в сложных погодно-климатических условиях 2017 года.
   С концертными номерами перед присутствующими выступили коллектив МУК «Дом народного творчества и досуга».
   В этот же день глава Судиславского муниципального района Филинков Игорь Дмитриевич поздравил ЗАО «Судиславль» с 50-летием со дня образования предприятия, вручил благодарственное письмо ЗАО «Судиславль» за вклад в развитие сельского хозяйства Судиславского района. Также Почетными грамотами администрации Судиславского района были отмечены  работники ЗАО «Судиславль» Кудрякова Н.В., Смирнов Е.Н. и Баранова Е.Б., почетной грамотой департамента АПК Костромской области –Комарова Е.Н.
