В Судиславле подведены итоги профилактического мероприятия  «Должник»
     В период с 19 по 28 февраля 2018 года сотрудниками полиции проведена профилактическая операция «Должник», направленная   на соблюдение административного законодательства, пополнение доходной части бюджета, повышение взыскаемости административных штрафов, наложенных должностными лицами полиции.
   По данным модуля «Административная практика» Сервиса обеспечения  охраны общественного порядка МВД России в  период проведения профилактического мероприятия «Должник» на территории Судиславского района 14 человек, не уплатили в срок штраф, наложенный в административном порядке по постановлениям ОВД на сумму 16500 рублей.
За период проведения профилактического мероприятия в добровольном порядке  оплатил административный штраф  1 человек  на сумму 500 рублей. Административному наказанию за неуплату штрафов по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ были подвергнуты 9 человек, данные административные материалы направлены в судебный участок №31 п.Судиславль Островского судебного района для рассмотрения по подведомственности. За период проведения профилактического мероприятия «Должник»  мировым судьей рассмотрено 5 административных материалов, по которым 4 человека оштрафовано на сумму 8000руб, 1 человеку назначено наказание в виде обязательных работ в количестве 20 часов.
    В соответствии с действующим законодательством, при отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, по истечению 60 дней, ОВД принимает решение о привлечении лица, не уплатившего штраф к административной ответственности по ч.1 ст.20.25 КоАП РФ за уклонение от исполнения административного наказания.
    Согласно указанной статьи, Судиславская полиция напоминает гражданам о необходимости уплаты административных штрафов в срок не позднее шестидесяти дней с момента вступления постановления о наложении штрафа в законную силу и предупреждает, что неуплата штрафа влечет за собой наложение штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.
Информацию о наличии либо отсутствии административных штрафов судиславцы могут получить в отделении полиции подразделении по исполнению административного законодательства, — сообщает корреспонденту районной газеты «Сельская жизнь» Надежда Гневная.
