Автопробег «Читай, Кострома!»

Библиомобиль «КИБО» Областной научной библиотеки отправляется в автопробег по районам Костромской области, посвященный Межрегиональному фестивалю детской и юношеской книги «Читай, Кострома!». 21 марта библиомобиль побывает в гостях у маленьких читателей Судиславского района.

«Читай, Раслово!» - в школе поселка Раслово состоится литературно-игровая программа «С книгой мир добрей и ярче!». Начало мероприятия в 10.00.

«Читай, Грудки!» - в поселке Грудки учащихся ждет встреча с произведениями Сергея Михалкова в интерактивной программе «Что бы делал ученик, если не было бы книг?». Начало мероприятия в 11.3. 

«Читай, Судиславль!» - в Центральной районной библиотеке учащиеся старших классов встретятся с «Библиогидом». Призыв «Читайте лучшее – только лучшее» станет сквозной темой не только этого мероприятия, но многих других, которые пройдут в рамках фестиваля. Начало мероприятия в 13.00.

На всех стоянках библиомобиля «КИБО» жители Судиславского района смогут познакомиться с работой «библиотеки на колесах», с удовольствием перелистать любимые издания, «потрогать» книги на выставке тактильных книг, узнать о том, как создаются книги для детей, а также приобрести новые книги в автокиоске «Книжного цент».
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