Внедрение системы электронной ветеринарной сертификации в Костромской области ГИС «Меркурий»
Федеральным законом от 13.07.2015 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1-го января 2018 года предусмотрено оформление ветеринарных сопроводительных документов исключительно в электронной форме. 
Переход на электронные ветеринарные сопроводительные документы затрагивает всех участников оборота пищевой продукции: сельхозтоваропроизводители, мясо и молокоперерабатывающие предприятия, предприятия пищевой промышленности, розничные и оптовые магазины, предприятия общественного питания, детские сады, школы, больницы и др.
Во избежание проблем с перевозкой подконтрольных ветеринарной службе грузов всем хозяйствующим субъектам, участвующим в обороте пищевой продукции необходимо обеспечить регистрацию и работу в ГИС «Меркурий» до конца текущего года. 
Обратите внимание, что перечень продукции подлежащей ветеринарной сертификации с 2018 года расширен. ЭВСД надлежит оформлять при обороте (производстве, перемещении, переходе прав собственности) живых животных и продукции животного происхождения, включая: готовую молочную продукцию, готовые или консервированные мясные продукты, ракообразные, моллюски и прочие водные беспозвоночные, жиры и масла растительные и их фракции, готовые корма для животных и другие продукты переработки.
Полный перечень подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами, утвержден Приказом Минсельхоза России от 18 декабря 2015 г. № 648.
Для регистрации в системе Меркурий и получения доступа необходимо предоставить в Территориальное Управление Россельхознадзора сведения об организации/ИП, сведения о местах осуществления деятельности (производство, переработка, хранение, реализация), сведения об администраторе организации/ИП, который будет работать в системе и, при необходимости, предоставлять доступ другим сотрудникам организации.
Для регистрации перечисленные сведения необходимо оформить в виде заявки по шаблону: для ИП и для ЮЛ. Заявку направить в Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Костромской и Ивановской областям  на бумажном носителе, предварительно можно отправить на электронный адрес: kosvetnadzor@mail.ru с пометкой: «для проверки», во избежание ошибок.
