Прокуратура разъясняет: Отдельные категории граждан пользуются правом на личный прием в первоочередном порядке
15 ноября 2015 года вступил в силу Федеральный закон от 03.11.2015 № 305-Ф3 «О внесении изменения в статью 13 Федераль​ного закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Россий​ской Федерации».
Указанным законом внесены дополнения, согласно которых от​дельные категории граждан в случаях, предусмотренных законода​тельством Российской Федерации, пользуются правом на личный прием в государственных органах, органах местного самоуправле​ния в первоочередном порядке.
В силу ст. 16 Федерального закона от 08.05.1994 № З-ФЗ «О ста​тусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» по вопро​сам своей деятельности член Совета Федерации, депутат Государ​ственной Думы пользуются правом на прием в первоочередном порядке руководителями и другими должностными лицами феде​ральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоу​правления.
Правом на личный прием в первоочередном порядке могут вос​пользоваться Герои Советского Союза, Герои Российской Федера​ции и полные кавалеры ордена Славы, а также инвалиды I и II груп​пы, их законные представители.
Право на внеочередной личный прием может быть закреплено для таких граждан, как ветераны и инвалиды Великой Отечествен​ной войны; ветераны и инвалиды боевых действий, их законные представители, семьи, имеющие детей-инвалидов; граждане, ука​занные в ст. 13 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»; лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, беремен​ные женщины; граждане, пришедшие на прием с детьми в возрасте до трех лет и другие.
Закрепление за отдельными категориями граждан права на лич​ный прием во внеочередном порядке руководителями и уполно​моченными лицами органов государственной власти и органов местного самоуправления является мерой социальной поддержки и дополнительной гарантией реализации льготными категориями граждан конституционного права на обращение в государственные органы и органы местного самоуправления за защитой своих прав, свобод и законных интересов.
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