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19 декабря 2017г. в Островский районный суд п. Судиславль прокурором Судиславского района предъявлено в интересах администрации Воронского сельского поселения Судиславского муниципального района Костромской области исковое заявление к местному жителю о прекращении права общей долевой собственности на земельный участок, расположенный на территории поселения и относящийся к землям сельскохозяйственного назначения и признании за Воронским сельским поселением права муниципальной собственности.

Требования основаны на нормах Федерального закона от 24.07.2002 N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", который предусматривает возможность прекращения права общей долевой собственности на участок, которым не распорядились любым способом в течение трех и более лет подряд и права на который не зарегистрированы в порядке, установленном Федеральным законом от 21.07.1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Поскольку часть земельных участков не используется, это приводит к снижению плодородия почвы, зарастанию деревьями и кустарниками, сорными растениями, понижению достигнутого уровня мелиорации, снижению плодородия почв, невовлечению земель в сельскохозяйственный и гражданско – правовой оборот, что в целом, негативно отражается на земле как важнейшем компоненте окружающей среды и как средстве производства в сельском хозяйстве. Кроме того, за земли сельскохозяйственного назначения, неоформленные надлежащим образом, не вносится соответствующая плата (земельный налог, арендная плата), что, в свою очередь, отрицательно сказывается  на пополнении бюджета и, как следствие, на должном исполнении полномочий органом муниципальной власти, в том числе общественно значимых. 

Исковое заявление находится на рассмотрении.
Прокурор Судиславского района 
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