В связи с обращением директора ОГКУ «Центр занятости населения по Судиславскому району» прокуратурой Судиславского района проведена проверка законодательства о занятости населения в деятельности руководителя ООО «Альянс+», ООО «Армине», ООО «Судиславль – торф» и двух местных индивидуальных предпринимателей в части непредоставления или несвоевременного предоставления  информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностях за ноябрь 2017года. 
Доводы, изложенные в заявлении, в отношении большинства вышеуказанных юридических лиц и индивидуального предпринимателя подтвердились – руководителями ООО «Альянс+», ООО «Армине», непосредственно юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями нарушены  нормы ч. 3 ст. 25 Закона РФ от 19.04.1991 N 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» и Приказа Департамента по труду и занятости населения Костромской области от 31.10.2014 N 268.
Согласно вышеуказанных норм, все работодатели обязаны ежемесячно, не реже одного раза в месяц не позднее 28-го числа текущего месяца представлять сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в Центры занятости населения по месту нахождения (месту государственной регистрации). Информация представляется вне зависимости от того, имеются или отсутствуют свободные рабочие места и вакантные должности.
По фактам выявленных нарушений законодательства, прокуратурой района  в отношении вышеуказанных юридических лиц и предпринимателей вынесены постановления по ст. 19.7 КоАП РФ -  несвоевременное или непредставление представление сведений в уполномоченную организацию – о привлечении к административной ответственности, постановлениями мирового судьи судебного участка № 31 лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждений.
17.01.2018г. прокурором района в адрес руководителей вышеуказанных организаций также внесены представления об устранении нарушений вышеуказанного законодательства и недопущению их впредь, которые находятся на рассмотрении. 
ООО «Судиславль – торф», согласно полученной в ходе проверки информации, предоставило сведения о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностях за ноябрь 2017года в ОГКУ «Центр занятости населения по г. Кострома», что сделано в нарушение п. 5 Положения о представлении работодателями информации о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей в областные государственные учреждения службы занятости населения Костромской области, утвержденного Приказом Департамента по труду и занятости населения Костромской области от 31.10.2014 N 268, в связи с чем прокуратурой района 17.01.2018 в адрес директора ООО «Судиславль – торф» внесено представление об устранении нарушений вышеуказанного законодательства, обязании предоставлять информацию в ОГКУ «ЦЗН по Судиславскому району» и недопущению их впредь, которое находится на рассмотрении. 
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