
По поручению прокуратуры Костромской области в марте – мае 2018г. прокуратурой Судиславского района  проведена проверка законодательства об охране труда в деятельности местных предприятий. 
В ходе проверочных мероприятии прокуратурой района проверено соблюдение законодательства об охране труда в деятельности местного предприятия, являющегося эксплуатантом опасного производственного объекта и выявлены нарушения анализируемого законодательства: ряд работников организации не обеспечены сертифицированными средствами индивидуальной защиты согласно типовых отраслевых норм выдачи (противошумными наушниками, защитными очками). 
Кроме того, в 2017 году на предприятии не проведена специальная оценка условий труда (СОУТ) рабочих мест инженерно – технических работников.  
По фактам выявленных нарушений законодательства, прокурором района директору организации 30.03.2018г. внесено представление, которое рассмотрено, удовлетворено, недостающие средства индивидуальной защиты выданы работникам организации, начата работа по проведении оценки условий труда, 4 должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности.
Прокуратурой района также проведены проверки деятельности местных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по распиловке древесины и деятельность кафе – ресторанов и выявлены аналогичные нарушения  в части не обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, отсутствия первичного и последующих инструктажей по технике безопасности.
По фактам выявленных нарушений прокурором района вынесены постановления о возбуждении дел об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 5. 27.1 КоАП РФ (нарушение государственных нормативных требований охраны труда…) в отношении нарушителей, которые рассмотрены Государственной инспекцией труда в Костромской области с привлечением виновных к административной ответственности в виде штрафов. Выявленные нарушения впоследствии устранены работодателями. 
